

## Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Οι εκλογές για την ανάδειξη δημοτικών αρχόντων έληξαν. Μπροστά στο λαό της Βεροίας, εμφανίστηκαν οι πέντε γνωστοί συνδυασμοί. Οι δύο της δεξιάς και οι τρεις της δημοκρατικής παρατάξεως. Ο καθένας ανέπτυξε το πρόγραμμα και τις επιδιώξεις του, ζήτησε την πλειοψηφία για να διοικήσει το δήμο.

Ο λαός τους έκουσε και στο τέλος, σάν κυρίαρχος που είναι, τους αξιολόγησε, τους κατέταξε και ψήφισε. Δεν εξέλεξε απ'εθείας τον Δήμαρχό του, όμως με την ψήφο του υπέδειξε και καθόρισε το πρόσωπό του.

Έναπόκειται τώρα στους εκλεγέντες συμβούλους και πολιτικούς παράγοντες που ώργάνωσαν και καθιέρωσαν τις τοπικές εκλογές, να συμμορφωθούν με την λαϊκή επιταγή.

Και ίσως ποτέ είναι η λαϊκή αυτή επιταγή.

Είς τόν έναν συνδυασμόν της μετριοπαθούς δεξιάς με επικεφαλής τόν σάφροννα και σύννομο κ. Κεμιντζή, ο λαός έδωσε δύο συμβούλους και ούσασιτικά τόν άπεστράτευσε από την πολυετή θητεία του Δημάρχου.

Είς τόν δεύτερον συνδυασμόν της αντιδραστικής Ε.Ρ.Ε., παρ' όλων ότι ο κ. Τσαλέρας προσεπάθη με διάφορα επισημοκοι... μέσα, όπως «Δήμαρχος όλων τών Βεροίων» κλπ, να εξηγηθή τόν λαό και να παρουσιάσθ' ως υπερωματικός, έδωθ' η κατάλληλος απάντησις με 4 συμβούλους. Οι φιλοδοξίες όμως του κ. Τσαλέρα ήσαν υπερβαλές. «Έταξ' τόν εαυτό του, χωρίς τόν ξενόδοχο βέρβαο, δήμαρχο τών 80.000 Βεροίων... και οι σημερινοί 30.000 Βεροίεις παράπεισαν τόν κ. Τσαλέρα να εκλεγεί δήμαρχος στο μέλλον, όταν θά γίνουν 80.000.

Ο λαός, φρονίμος ποιόν, περιόρισε τόν κ. ύποψηφο όλων τών Βεροίων, είς τά έργα του Γυμνασιάρχου.

Στόν κ. επιστήμονα ύποψηφο, οι ψηφοφόροι Βεροίεις έδωσαν και μερικά σκληρά μαθήματα, για τά νέα ήθη που εισηγάγε στην εκλογική διαμάχη.

Έτσι ο λαός ΑΠΕΔΟΚΙΜΑΣΕ τόν κ. Τσαλέρα: α) Γιατί ενώ όλαι γνωρίζουν ότι ο κ. Τσαλέρας ανήκει στην Ε.Ρ.Ε., προέρχεται από την ΕΡΕ, είναι σάρκα από την σάρκα της ΕΡΕ, εργάστηκε για την ΕΡΕ σ' όλο το προηγούμενο διάστημα της θητείας του στο δημοτικό συμβούλιο, προσβλήθη ως ύποψηφος δήμαρχος από την ΕΡΕ περιέλαβε στόν συνδυασμό του τά ποιά δυναμικά στελέχη και τό επιτιλείο της ΕΡΕ, ή «Νίκη» της ΕΡΕ, διέθεσε όλο της τού δυναμικό για την ανάδειξη του, έν τούτους έμεινέδιτο ενόπιον τού λαού ύποστρίψαν ότι είναι υπερωματικός...και ότι τάχα δέν άνήκει σ' κανένα κόμμα. β) Γιατί προσεταιρίσθη μία δημοκρατική έφημερίδα, έγνωσμένως δραστηριότητος κατά της ΕΡΕ και προσεπάθη να εξασταπήσει τούς άντιρροτικούς; άναγνώστες της έφημερίδος αυτής, να τόν ψηφίσουν ως τόν μόνον άξιο, ίκανό και δημοκρατικό

ύποψηφο δήμαρχο, ενώ απέδειχθη ότι, ούτε άξιος είναι (άρου μαυρίστηκα), ούτε δημοκρατικός. Ο λαός θυμήθηκε ότι ο κ. Τσαλέρας όταν έπροτάθη στο δημοτικό συμβούλιο να στηθή τó μνημεϊών πειούτων στην πλατεία Τσερμενίου, είπε ότι εάν θά στηθή τó μνημείο έκει, θά τρίζουν τά όστά τών πειούτων.»

Μάλιστα κ. Τσαλέρα, τά μνημεία τών πειούτων άρμόζουν στίς πλατείες που κατοικεί ο λαός, διότι ο λαός δίθει πάντοτε τά περισσότερα θύματα για την υπέρστισση τών έθνικών διεκδικήσεων και έπομένως δέν θά έτριξαν τά όστά του, άλλα τουναντίον θά εύρισκον είς την πλατεία Τσερμέν, άνάπαυσιν.

γ) Γιατί για τά ταρασύρη άριστερους ψηφοφόρους, πλαισίωσε τόν συνδυασμό του με ύποψηφο προερχόμενο από γνωστή άριστη οικογένεια της πόλεως μας. Έκυκλοφόρησε έπίσης τó πρωτό της Κυριακής τών εκλογών, προκήρυξη, εκ μέρους άνωπάρκτου και άνωνώμου Έπιτροπής Δημοκρατικών Άριστερών (δηλ. ΕΔΑ) οι όποιοι διεθλίωσαν —εκ στόματος Τσαλέρα— την άποδοκίμασία τους κατά της τοπικής ήγεσίας της ΕΔΑ Βεροίας, που άυπαρκτά ήθελαν θέλησε να επιβάλει ως; δήμαρχο τó «παιδί του λαού» (δηλαδή τόν κ. Τσαλέρα) ενώ αύτοί, οι καθαροί άριστεροί διεκρούσαν ότι θά ψηφίσουν τόν άξιο ήγέτη Τσαλέρα και θά στανωρώσουν τά προαδευτικά στοιχεία του συνδυασμού του (προσφώνες Όρίστη Σιδιρόπουλο και Γιαννακάκη). Ο κ. Τσαλέρας με τίς μέθοδους αυτές ήθελαν ίσως να άυτοεπισημοποιή και... ως άριστερός.

Υστερα άπ' όλα αυτά, ο κ. καθηγητής δέν...καθοδηγήθηκε από την έντυμηντορία του λαού και βγήκε μετά τίς εκλογές στο προακήμιο, με νέα προκήρυξη, με την όποια ούτε λίγο ούτε πολύ ήθελε να ξαναγκάσει τούς εκλεγέντες συμβούλους να τόν ψηφίσουν για δήμαρχο. Πώς όμως κ. Τσαλέρα θά γίνει αυτό; Όταν κ. Τσαλέρα ο λαός σ' έδωσε μόνο 4 συμβούλους, κατά ποία λογική θά σ' άσ' δάσουν οι άντιπαλλόσου 7 συμβούλοι ψήφο, για να σ' έπιβάλουν δήμαρχο μίος πόλεως, ή όποια σ' άσ' άπεδοκίμασε παταγωδώς; Και πώς έσείς με τούς 2398 ψήφους που πήρατε και αύτάς χρησιμοποιώντας όλα τά ποιά πάνω άντιδημοκρατικά μέσα, θέλατε να κυβερνήσετε την πόλιν τών 80.000;

Και λίγο «γνώθ' σ' αύτόν» δέν βλέπτε κ. καθηγητά.

**Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΞΗΣ:**

Ο λαός έδωσε στους τρεις συνδυασμούς της Δημοκρατικής Παρατάξεως την καταπληκτική πλειοψηφία, τό 63, 6 οχο και 13 συμβούλους, διότι ήθελε και έπιθυμεί να διοιτηθή από δήμαρχο της Δημοκρατικής Παρατάξεως. Άλλ' επειδή από τούς τρεις ύποψηφίους, μό-

νον ο ένας (Τσαλέπουλου) έχει δικαίωμα κατά νόμον, να εκτεθή ύποψηφος δήμαρχος, έψ' οι δύο άλλοι (κ. κ. Καρατζόγλου και Δελαυντώνης) άποκλείονται, άποτελεί καθήκον και χρέος τών συμβούλων της Δημοκρατικής παρατάξεως να ψηφίσουν και να έγκαταστήσουν στόν δήμο της Βεροίας, τόν πλειοψηφίσαντα δήμαρχο.

Τό χρέος τών αύτο είναι ίερών και έπιβεβαημένον έναντι της πόλεως, τών ψηφοφόρων τών και της Δημοκρατικής ίδέας είς την όποια πιστεύουν και διά τήν όποια άγωνίζονται.

Έπιτελώντας τά καθήκον τους κατ'

αύτόν τόν τρόπον και εκλεγόντας ως δήμαρχο τόν κ. Τσαλέπουλου, οι δημοκρατικοί σύμβουλοι, θά έχουν τó πρόσωπό των καθαρό και θά δικαιούται να άντιμετωπίσουν τούς ψηφοφόρους τών με τό κεφάλι ψηλά και ύπερήφανα.

Αύτή είναι ή λαϊκή επιταγή, αύτό έπιβάλλει τó καθήκον προς την Δημοκρατία, είμεθα δέ άπολύτως βέβαιοι ότι την 23ην Αύγουστου, έν δύναμη της Δημοκρατίας και της λαϊκής επιταγής ο δήμος Βεροίας θά ανατεθή είς τόν πλειοψηφίσαντα Δημοκρατικό συνδυασμό.

### ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ κ. ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΤΣΕΛΕΠΟΓΛΟΥ

Βαθεία συγκινημένος από την μεγάλη εμπιστοσύνη με την όποιαν περιέβαλε τόν συνδυασμόν μου, ο λαός της Βεροίας και τόν άνένδειξέ πρώτον, εκφράξω προς όλους τας θερμάς εύχαριστίας, τόσον τας ίδικάς μου, όσον και τών συνεργατών μου.

Είμαι άλήθεια ότι εκ μέρους της ΕΡΕ κατεβλήθη προσπάθεια να διαστρέψη την άληθειαν ως προς την καυμητική μου τοποθέτησι, διά λόγους που σ' αύτούς συνέφεραν, που χωρίς ντροπή συνεχίζουν και μετακλονικά. Ο λαός όμως της Βεροίας, με τό όρθό πολιτικό κριτήριο και την καλλιέργημένη νοημοσύνη του τοποθέτησε με άκρίβεια πολιτικά και είς ποσοστά τούς ύποψηφίους ΕΡΕ 22 οχο προοδευτικό 78 οχο.

Κάτω εκκλήσι προς κάθε εκλεγέντα προοδευτικό Δημοτικό Σύμβουλο κάναμε τά όρθά εκτήμησι τού αποτελέματος τών εκλογών της 7ης Ιουλίου, να βοηθήση και μαζί να άντιμετωπίσουμε τά τόσο δύσκολα πρόβλήματα για την προκοπή και άναδημιουργία της πόλεως μας.

**ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΤΣΕΛΕΠΟΓΛΟΥ**  
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ

### Η ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΙΣ

Είμαι ένας θεσμός δημοκρατικός κατοχυρωμένος με τά όργανά του, προέβη από τό άρθρον 99 τού Συντάγματος. Ος θεσμός έμφοβιστικός επί τουρκοκρατίας και προσέφερε πολύτιμες υπηρεσίες στην διακυβέρνησι του Έλληνισμού και την διεύθυνσιν της Έθνικής σωτηρίας. Κατά την περίοδο της κατοχής, ή αυτοδιοίκησης έμπλοκίστηκε με πολλές άμοιόβιτες και άπέθελες ίαχυρό στήριγμα λαϊκής έλευσίας.

Στά χρόνι της τυραννίας της Ε.Ρ.Ε. ή αυτοδιοίκησης είχε στερηθή από κάθε ούσιαστικό της περιεχόμενο, είχε γίνει ο στόχος διαγμοού και έπεξερήθηκε να μετατραπή σέ όργανο τυραννίας τού λαού. Προς τόν σκοπόν

αυτόν τό κράτος της Ε.Ρ.Ε. με τά όργανά του, προέβη να σ' τιμοποιεί, άργίως και εκποτίσει ακόμα δημοτικών αρχόντων τών όποιαν τά φρονήματα ήσαν άντίθετα με την πολιτική της και δέν ήθελε να γίνουν ταφά όργανά της.

Γιά όλα αυτά, τό πρώτον καθήκον τών εκλεγέντων δημοκρατικών συνδυασμών έστι να αγωνασθόν και να μετατρέψουν την αυτοδιοίκησην σέ πραγματικόν δημοκρατικόν και έλευθερόν θεσμόν τοπικής αυτοδιοίκησης και για να καταργηθούν άλλα τά άνελευθερα μέτρα που έλαβεν ή Ε.Ρ.Ε. για την μετατροπή της αυτοδιοικήσεως σέ φεούδο της.

### Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ

Είμαι ο διευθών νοός τού Νομού. Είμαι ο όρθολόμος της έκάστοτε Κυβερνήσεως και ως τοιαύτος πρέπει να παρακολουθώ με ένδιαφέροντος και εκ τού πλίστιον κάθε ζήτημα που άφορά τόν τόπον και τόν λαόν και να επιληφθώ ταχέως και έγκαίρως διά τήν επίλυση τών ζητημάτων της άρμοδιότητός του.

Ο λαός τού Νομού μας χαρακτηρίζεται με ιδιαίτερην καράν την έξοχήν τού μέγιστου Νομάρχου κ. Παπαδόπου και τό εόχεται να επιτύχ' άπόλυτα είς τό έργον και τά καθήκοντα που τού άνέθεσε ή πολιτεία. Η έφημερίς μας ύπόσχεται ότι θά τού σταθώ συμπαραστάτης σε κάθε του ένέργεια που θά άφορά τά συμφέροντα τού λαού και γενικά τού Νομού μας.

Με την συναισθησιν όμως αξιότιμη Κύριε Νομάρχα δει τό τύπος άσκέι όπερτατον λειτουργήματα και είναι ο φορέας τών πάθων και άντιλήψεων τού λαού ή «ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ» θέτει όπ' έμην σας, ο τόπος αύτός τόν όποιον ήδη διοικεί όπηρες και είναι πολύ βασηοισμένο.

Υπάρχουν πολλά ζητήματα που θέλουν άμεσον ένδργειαν και τώσιν επίλυσιν. Μην έπηρεάσεθε, κύριε Νομάρχα, από την βίτρινα της Κεντρικής Διοικήσεως, αλλά μητε πείσέ με σ' αυτός μαχαλάδες, σ' αυτός συνοικισμούς, περιπέθεσάτε τά χωριά, έκεί θά βρήτε τόν λαό που ύποφέρει, αύτά θά σ' έπ' έν τόν πόνο του και αύτός έχει άνάγκη της πειτρικής σας ατορηγής.

Πολυφόβος είναι Κύριε Νομάρχα τά προβλήματα διά τούσιν ήλημύκ μας σ' κάθε της έκδοση, θά ήθη όπ' έμην σας, δει να σ' έπαφήση σ' ό έργον σας.

Τόν λαόν μας τόν διοικεί άνίερητή ζωντανία και ήνεργητικότης με τίς όποιες ήμμεγαλόκλι μισομί και καταρβόσσει τού έθνος.

Βαδίστε λοιπόν μπροστά με φόρους και π' στη κριμ' σας ενύχησθε άλλωστε κατ' επιταγήν σ' ό δύσκολο και βαρύ έργο σας.